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Magyarországon az árszínvonal 2 százalékkal 
magasabb, mint 2 év előtt volt, más országok­

ban 20 százalékkal alacsonyabb
Tartós javulásra nem számíthatunk sem Magyarországon, 
sem Európában, még a behozatali és valutáris megszorí­
tások íennállanak és fokozódnak — Sajnálatos, hogy 
a kormány nem tudta megszüntetni a boletta alapot — 
mondja jelentésében Royal Tyler

Budapest, julius 28. Royal Tyler 
a Népszövetség pénzügyi bizottságának 
magyarországi képviselője április, má­
jus, junius haváról ma kiadott jelenté­
sében megállapítja, hogy

a Nemzeti Bank aranykészletei­
ből kénytelen volt bizonyos 

mennyiséget értékesíteni.

Nem tudta az 1924-ik állami kölcsön 
szolgálatát teljesíteni. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy az u. n. népszövet­
ségi rekonstrukciós kölcsön kamatait 
nem valutában egyenlítik ki és

a teljes, vagy azonnali fizetés 
beszüntetése nem fenyegeti a 

kötvénytulajdonosakat-
ősszel bizonyos javulás várható, 

azonban sem Magyarországon, sem 
Európa más államaiban

tartós javulásra nem számítha­
tunk, mig a behozatali és valu­
táris megszorítások fenállanak 

és fokozódnak.
A múlt évi költségvetési hiány az üze­
mek és a boletta alap veszteségei kö­
vetkeztében 141 milliót tesz ki, ame­
lyet pénztárjegyekkel és a múlt évben 
kontranált kölcsön megmaradó részle­
téből fedeztek. A parlament által meg­
szavazott 1932—33-ik költségvetés évi 
összege 806 millió pengő, amely az or­
szág jelenlegi pénzügyi teherbíró ké­
pességére való tekintettel

nehéz terhet jelent.
Az adóhátralékok május 31-ig 282 mil­
lió pengőre emelkedtek. Magyarorszá­
gon

junius 30-án az árszínvonal 2 
ponttal magasabb volt, mint 2 
évvel ezelőtt. Más országokban 

20%-al csökkent.
A jelentés a költségvetést részletesen 
tárgyalva megállapítja, hogy az adott 
helyzetben az eddig elért eredmény 
nem kedvezőtlen. Leggyengébb pontja 
a költségvetésnek az a veszély, amely 
az állami üzemek részéről fenyegeti a 
költségvetési egyensúlyt. Az állam­
vasutak és az állami vasgyárak defi­
cittel dolgoznak.

Sajnálatos, hogy a kormány nem 
volt képes a boletta alapot tel­

jesen megszüntetni.
Nincs kizárva, hogy a költségvetés 

az év folyamán még korrekcióra szo­
rul, mert a tapasztalat szerint a tény­
leges bevételek csak 780.8 milliót tet­
tek és kérdéses, hogy elérhető lesz-e 
a mai gazdasági helyzetben a 806 mil­
liós előirányzat.

Az adóssági helyzet változatlan. Az 
állam függő adóssága külföldön 302.1, 
belföldön 131.3 millió pengő. A kor­
mány a múlt évben nem garantált köl-

csönöket, vagy hiteleket semmiféle vál­
lalatnak.

A Nemzeti Bank fedezeti aránya 
29.2%. a Bankjegy forgalom va­
lamivel az átlag felett mozog.

A leszámítolt váltók emelkedése az el­
múlt évek megfelelő időszakának át« 
laga alatt marad.

Pénztárjegyeket 42.8 miliió összeg­
ben bocsátottak ki az állami illeték­
hátralékok terhére, amelyek május 
31-én 95.8 milliót tettek ki. A 6%-al 
kamatozó és havi lejáratú pénztárje­
gyeket a Nemzeti Bank leszámítolja és

értékük 90%-ig azokat az előlegnél 
mellékbiztosítékként elfogadja. Ezért 
volt szükséges, hogy hivatalos piacot 
biztosítsanak a pénztárjegyek számára. 
Miért is a tőzsdét áprilisban megnyi­
tották.

A kivitel ez év első negyedében 
csak 56%-a volt annak az érték­
nek, amelyet 1931 ugyanezen idő­

szakában képviselt.
Javulás, Nagy-Brittánia, Franciaor­
szág és Svájc irányában mutatkozik.

A kereskedelmi politika részletes is­
mertetése keretében kitér a magyar­
svájci egyezmény, a magyar-olasz 
egyezményre, továbbá a svájci, osztrák, 
csehszlovák, francia és német Klaring 
egyezményre. Az Ausztriában fenálló 
beviteli tilalma az 1931-ben behozott 
magyar áruk 44%-át érinti, Csehszlo­
vákiáiban pedig a behozatali tilalmak 
az 1930-ban behozott áruk 73%-át érin­
tik.

A jelentés mellékletei kimutatták, 
hogy a Népszövetség pénzügyi bizott­
sága és a magyar kormány által a molt 
év októberében kidolgozott pénzügyi 
és gazdasági program milyen mérték­
ben valósult meg. A jelentés általában 
meg van elégedve a haladással.

kommunista statáriális bíróság 
elé kerül pénteken reggel

Sailai és Fürst älianak statáriális bíróság elé, 
a többiek ügyét rendes bíróság tárgyalja—Fürst 
apja elájult a hír hallatára — „A rend erőszakos 
lellorgatására, a proletárok névén ismert tár­
sadalmi osztály kizárólagos uralmának ielálli- 
tásara irányuló mozgalmat szerveztek, vezettek 
és Irányítottak“

Budapest, julius 28. Izgalmas és 
beható tanácskozások után az ügyész­
ség ma meghozta döntését a letartóz­
tatott kommunisták ügyében.’ Délelőtt 
11 óra után hozták nyilváaoss >gra a 
döntést, amelyről a következő hivatalos 
jelentést adták ki:

— A budapesti királyi ügyészség az 
állami és társadalmi rend erőszakos 
telforgatásra irányuló bűn n : miatt 
Sallai-Holländer Imre és társai bűn­
ügyében a főkapitányság által a tegnapi 
napon átkisért letartóztatásban levő ter­
heltek közül, a nyomozás adataiból 
megállapítható tényállás alapján, Sallai- 
Holländer Imre és Fürst Sándor ter­
heltekkel szemben a 9550/15. I. M. E. 
számú rendelet 34. §-a értelmében a 
magyar királyi igazságügyminiszter ur 
1931. évi szeptember hó elsején 10.479 
— 1931. I. M. szám alatt kelt rendeleté­

nek 1. §-a szerint a rögtönitélő bíró­
sági eljárás alá tartozó 1921, évi III. 
törvénycikk 1. g-ának 1. bekezdése alá 
eső és

az állami és tár*e<lalmi rend erő. 
szakos felforgetására irányuló 
bűntett tányálUdáki elemeit ki­
merítő am» cselekményük miatt,

hogy a kommunisták magyarországi 
pántjának ügyeit és szervezkedését, 
mint a párt titkárai, országos viszony 
ínban legfelsőbb fokon havi díjazás el­
lenében intézték és vezették,

rögtönitélő eljárást tett folya­
matba,

mig Karikás Frigyes, Kilián György, 
Fischer Ferenc, Horváth Jenő, Löwin- 
ger György, Berger Lipót, Blau Éva, 
valamint Kospor Lajos és Kospor La- 
josné terheltekkel szemben az 1921. évi

ül. törvénycikk 1. szakaszának 2. be­
kezdésébe ütköző az állami és társadal­
mi ítLil erőszakos felforgatására irá­
nyuló vétség miatt — arra tekintettel, 
hogy bűnösségük a nyomozás kiegészí­
tése nélkül teljes mértékben azonnal bi­
zonyíthatónak nem mutatkozik,

A rögtönitélő bírósági eljárást 
mellőzte ás bűnügyüket rendes 

birói eljárásra utelta,
Freid Antal terheltet pedig saját hatás­
körében szabadlábra helyezte.

Egyidejűleg a tanácsköztársaság ide­
jében elkövetett gyilkosság büntette cí­
mén Karikás Frigyes ellen folyamatban 
levő bűnügy iratait a királyi ügyészség 
a bűnvádi eljárásnak emiatt való le­
folytatása végett a miskolci királyi tör­
vényszékhez illetékességből áttetett.

Az ügyészség vádirata a következő­
képpen indokolja a statáriális bíróság
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elé állítást:
,.A mellé lseit iratok tartalmából meg­

állapítható tényállás szerint SaLU1" 
Hollandcr Imre és Fürst Sándor ama 
tevékenységük által, hogy Budapesten 
1931 junius 20-ától 1931 október 31-éig 
terjedő időközben egy Várad! illegális 
nevű személlyel, majd később egy Lac- 
nevü szintén illegális nevű személlyel 
együtt és közösen, 1932 április havátó.

JÍ julius 15-éig terjedő időben pedig 
kizárólag csak ők ketten,

mini » magyarországi kommunis- 
to párt titkárságának, tehát » 
kommunista párt egyik legfel­
sőbb vezető szervének, a moszk­
vai Kom-ntern áltol kiküldött 

havihzetéses tagjai,
a kommumsták magyarországi pártjá­
nak legtöbb vezetését elláttak, nzetéses 
Körükben a kommunista part luiioiö. 
bizottsága által tutarok utján hozzáju., 
küldött utasításokat és nyomdai anya­
gokat átvettek, a kapott utasításokat az 
ország viszonyainak megfe eioen át­
dolgozták, a kommunista párt magyar­
országi pártbizottságai, kerül ;tei, -<oi- 
zttci es sejtjei, továbbá a pa-t mkes 
nyomdája, valamint a kom o- usta ifjú­
munkások magyarországi szövetségé 
részére,

n kommunista eszmék terjeszté­
sén, a pártszervezetek kiépítésén, 
fentartásán és kiterjesztésén 

munkálkodtak,
sőt legújabban 1932 augusztus elsejére 
tervbevett uccai tüntetéseit megszerve­
zésére részben közvetlenül, részben köz- 
vtvic utasításokat adtak, az irodaim, 
anyagot a pártszervezetek között szét­
osztották, a pártszervezetek kiadásait a 
Komintern által külföldről nozzajuk 
küldött ée pártszervezetek által a párt­
tagoktól beszedett, hozzájuk eliut'-tou 
pártádókból származó péru'ikböl köz­
vetlenül éa közvetve fizették; a párt tit 
kos nyomdáját, valamint a pí ‘: belföl­
dön és külföldön megjelenő, de

Magyarországon ia terjes «‘itt 
lapjait éa egyéb sajtótermékeit

a saját maguk által készített, részben 
pedig a tagok által irt, de általuk át ja­
vított cikkekkel, röpiratokkal ét kézira­
tokkal ellátták, továbbá, hogy a párt- 
szervezetek helyzetéről, a mozga.om ál­
lásáról, a szervezkedés lehetőségeiről, a 
munkások gazdasági viszonyairól és 
hangulatairól jelentéseket, a pártszer­
vezetek kiadásairól és bevételeiről szám­
adásokat kértek és adtak és ezeket ösz- 
szesitve, futárok utján megbízójukhoz, 
a moszkvai Kominternhcz iu ...itták és k 
kommunista párt küliöldi legfelső szei * 
vezetének a szervezkedésnél Követendő 
«.ivekre vonatkozólag java sla4. > t .t tet­
tek; ezáltal ?z állami és társadalmi rend 
erőszakos feiio.-gatásíra, mi. Jnósen 
periig

a proletárok néven lem -rt tár­
sadalmi osztály kísérői«;«; ural 
mának ellátására irányuló -Hor­
gaimat • zervezUk, vezettek n 

irányítottak.”

Az ügyészi vádirat szerint ezeu a cse­
lekmények statáriális bíróság elé tar­
toznak, ezért a rögtönitélő bírósági el­
járást indítványozza.

KIHIRDETIK
A STATARIALIS DÖNTÉST.
Vitéz Széchy István dr. statáriális 

ügyész tegnap délután is késő estig 
bent dolgozott az ügyészség épületében. 
Töreky Géza, a törvényszék elnöke, 
megszakította péceli nyaralását és teg­
nap visszaérkezett Budapestre. Egyene­
sen a törvényszék épületébe ment és az

iratok tanulmányozását«! mélyedt. Úgy 
a statáriális ügyész, mint Töreky — bár 
tegnap késő estig dolgosuk -, ma már 
korán reggel, hét óra után megjelentek 
hivatali szobájukban s újból az akták 
tanulmányozásába fogtak.

Kilenc óra tájban Széchy ügyész in­
tézkedett, hogy vezessék eléje a kom­
munista szervezkedés főtettesét, Sallai 
Imrét. Fehér nyári ruhában két fegyve­
res fogházőr kisár etében jelent meg 
Sallai az ügyészségi folyosón, arcát 
lekete, legalább tíznapos szakáll bon­
totta. A legnagyobb nyugalommal ha­
ladt végig a kíváncsiskodók sorfala kö­
zött az első emelet 10-es számú szobáig, 
ahol a stotáriális ügyész kihallgatta. Ez 
a kihallgatás azonban mindössze 15 per­
cig tartott. Utána az ügyész újabb uta­
sítást adott ki, hogy hozzák fel Fürst 
Sándort is.

Néhány perc múlva megjelent Fürst 
Sándor, ugyancsak két fogházőr kísé­
retében. Neki is nagy szakáll borítja 
arcát. Igen rövid ideig tartott az ő ki­
hallgatása is.

rokonok és védők
a TÖRVÉNYSZÉKI FOLYOSÓN

A déli órákban egyre jobbam meg­
élénkült az ügyészségi folyosó.

Szállingózni kezdtek a letartotta- 
toltak hozzá tartozói is,

aikik elsápadva értesültek arról, hogy 
az ügyészség meghozta döntését; hol­
nap Sallai és Fürst statárium elé kerül 
Megjelent többek közt

Fürst Sándor édesapja is, aki a 
hír hallatára csaknem összeesett.

Az ügyvédek sorában feltűnt Len­
gyel Zoltán dr., aki azért jelent meg a 
törvényszéken, mert felkérték, hogy 
vállalja el Sallai védelmét. Lengyel 
Zoltán dr. ezt el is vállalta. A másik 
védő valószínűleg Vámbéry Rusztem 
lesz, aki azonban most Gasteinban üdül. 
Vámbérynek már tegnap táviratoztak 
és valószínűleg estére már meg is érke­
zik s ő lesz a statáriális főtárgyaláson 
Fürst Sándor védője.

Délután egy órakor véglegesen tisz­
tázódott, hogy kik fogják védeni a hol­
napi statáriális tárgyaláson Sallait és 
Fikatöt.. Sallai védője Lengyel Zoltán, 
dr. és Molnár René dr. lesz, Fürstöt 
Vámbéry Rusztem dr. és Szőke Sándor 
dr. védik. Lengyel Zoltán és Szőke Sán­
dor engedélyt kaptak Beróthytól, hogy 
lemehessenek a fogházba, de csak azért,

hogy Sallaival és Fürsttel aláírathassák 
az ügyvédi meghatalmazásokat. Egyéb­
ként

a védőknek nem volt szabad be-^ 
szélgetniök védenceikkel, sőt 
még az iratokba sem tekinthettek 

be,

miután azokra az ügyészségnek még 
szüksége van. A védők mndössxe csak 
az ügyészi vádiratot tanulmányozhatták 
át. Az ügyészségi döntés három részre 
bontja a kommunista ügyet, Sallai és 
Fürst statárium elé kerül; a harmadik
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vezért, Karikást, gyorsított tanács 
vonja felelősségre, még pedig a mis­
kolci törvényszéken, mert Tiszolc, ahoi 
a kommun alatt gyilkosságot követett 
el, a miskolci törvényszék hatáskörébe 
tartozik; a többieket rendes bíróság elé 
állítják.

A STATARIALIS BÍRÓSÁG 
ELNÖKE

Töreky elnök lesz, aki a tárgyalás 
helyét fna Súr tanulmányozta és 
minden intézkedést megtett a rend biz­
tosítására.

1932 julius 29.

Azonnal megkezdi Debrecen a fürdő- 
építést, amint a kezében lesz 

a MABI-köicsön
Tegnapi számunkban megemlékez­

tünk arról, hogy a 33-as bizottság hoz­
zájárult a MABI tőkék olyan kihelye­
zéséhez, hogy a kihelyezése során 
Debrecen város is 500.000 pengő köl­
csönhöz jut. A Budapestről nyert érte­
sítés szerint most már a MABI köl­
csön kiutalásának semmi akadálya nin­
csen és az mihelyt a szükséges kor­
mányrendelet erre vonatkozóan meg­
jelenik, a városnak rendelkezésére is 
áll, illetve azt a városnak kiutalják. 
Mint tudvalevő, a MABI kölcsönre a 
városnak a fürdőépitkezések költségei­
nek fedezésére van szüksége. Ugyanis 
a hőforrás értékesítésével kapcsolatban 
olyan fürdőépitési munkák vannak 
végrehajtatlanul, amelyeket a közgyű­
lés szükségesnek mondott ki. A MABI 
kölcsönből most már ezeket a hátra­
levő munkákat is el lehet végeztetni, 
ami a munkanélküliség szempontjából 
igen nagyjelentőségű dolog. A köl­
csönnek és a munkálatoknak állásáról 
a Debreceni Független Újság munka-
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társa beszélgetést folytatott Zöld Jó­
zsef tb. h. polgármesterrel, aki a kö­
vetkezőket mondotta:

— Telefonon beszélgetést folytattam 
a MABI budapesti képviselőjével, aki 
kijelentette, hogy amint a kormány- 
rendelet megjelenik a kölcsönösszeg, 
azonnal rendelkezésünkre áll. Termé­
szetesen reánk nézve az fontos, hogy a 
pénz valóságban itt legyen, ami azt je- 
lentené, hogy a fürdőépitési munkála­
tokat azonnal megkezdenénk. Ez ügy­
ben ugyanis a közgyűlés már határoza­
tot hozott, a munkálatokat vállalatba is 
adta és igy semmi további hivatalos 
eljárás azonkívül, hogy a szerződést a 
vállalkozókkal alá kell íratni, nem aka­
dályozza a munkák azonnal való meg- 

1 kezdését, ami azt jelenti, hogy egy se­
reg munkanélküli munkás jut munka- 
alkalomhoz. A munkák megindítása, 
amelyet a jövő héten remélünk, már 
nem más, mint a közgyűlési határozat 
egyszerű végrehajtása.

mm-

Heves támadás az osztrák nemzet­
gyűlésen a népszövetségi kölcsön 

és Dolfuss kancellár ellen
Bics. julius 28. A nemzetgyűlés fe­

szült érdeklődéssel várt ülése még nem 
tisztázta a helyzetet. A kormánytöbb­
ségnek 3 főnyi pillanatnyi gyengülése 
már az ülés elején éreztette hatását. Az 
ellenzék 3 kisebbségi indítványát elfo­
gadták a kormánypártok szavazataival 
szemben.
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Vilmos császár negyedik Fia, August Wilhelm, a náci párt porosz országgyűlési 
képviselője. A herceg, akit „Auwi herceg" néven becéznek a nácik, beszédeket szo­

kott tartani a hitleristák gyűlésein.

Ezután Dollfuss szövetségi kancellár 
mondotta el a kormánynyilatkozatot a 
lausannei kölcsönjegyzőkönyvről. A 
szövetségi kancellár beszéde a köl­
csönjegyzőkönyvről általánosságban 
a nyilvánosság előtt már többször ki­
fejtett gondolatkörben mozgott. A kan­
cellár annak a reményének adott kife­
jezést, hogy

a kölcsön következtében felesle­
gessé vilik a további devisa- 

kényszer gazdálkodás.
Aki szükségesnek tartja a kölcsönt 

és azt komolyan akarja, annak követel­
nie kell, hogy gyorsan jöjjön létre. A 
kölcsön visszautasítása nemcsak kabi­
netkérdést jelentene, hanem Ausztria 
számára nagy pénzügyi, gazdasági és 
valutakövetikezményeket hozna magi­
val és

komlyan veszélyeztetni az állam 
függetlenségét

A kancellár beszédjét a keresztény- 
szocialisták nagy tetszéssel fogadták. 
A nagy németek részéről izgatott 
közbekiáltások hangzottak el. <S*®* 
gyen! Hallatlant Gyalázatl)

A keresztényszocialisták viharos 
lcntmondásokkal válaszoltak. Ezután 
egyhangúlag elhatározták, hogy ®eg- 
kezdik a vitát a szövetségi kancelláf 
kijelentéseiről éa ezt összekötik * 

jegyzőkönyv első olvasásával.
•t‘ <*»«» '»>«> c»«».*»«» 1

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Gyomorsav tultengést, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN«
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Dr. Sztankay Aba egyete­
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen.

Eltűnt egy hat éves gyermek 
apja lakásáról

Szerdán délelőtt a debreceni rend­
őrség bűnügyi osztályán jelentette Za- 
hari Sándor Török Bálint ucca 16. 
szám alatt lakó napszámos, hogy Sán­
dor nevű 6 éves fia eltűnt a lakásáról. 
Az a gyanúja, hogy a kisfiút elvitték 
a háztól, mert a kisgyermek magától 
nem tudott volna az udvarról eltá­
vozni. A gyermek 100 centiméter ma­
gas, zömök termetű,, szeme barna, or­
rán egy vízszintes vágás nyoma lát­
szik, arca kövérkés, haja barna. A rend­
őrség a gyermekéért aggódó apa kéré­
sére széleskörű nyomozást indított, 
hogy az eltűnt gyermeket megkeresse.

Felmentő ítélet 
a sarkadi csendőrök 

ügyében
Ismeretes, hogy nemrégiben Szeder 

Ferenc országgyűlési képviselő szóvá- 
tette a parlamentben, hogy Sarkad köz­
ségben a csendőrök brutálisan bánnak 
az emberekkel és több sarkadi lakost 
úgy megvertek, hogy nyolc napon túl 
gyógyuló sérülést szenvedtek.

Ennek alapján a debreceni honvéd- 
ügyészség megindította a vizsgálatot 
az ügyben és a sarkadi csendőrőrs hét 
tagját hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés, durva testisértés és becsület- 
sértés címén vád alá helyezte. A hon­
védtörvényszék három napos tárgyalás 
után tegnap hirdetett ítéletet az ügy­
ben.

A tárgyaláson egyetlen orvosi bizo­
nyítvány igazolta, hogy nyolc napon túl 
gyógyuló sérülést okozó bántalmazás 
történt, azonban az ügyben felvonuló 
29 tanú nem bizonyította, hogy a 
csendőrök bántalmazták volna a sér­
tetteket s maguk a vádlottak is tagad­
ták ezt.

Ilyenformán minden bizonyíték hiá­
nyában a honvédtörvényszék felmen­
tette a csendőrőré, hat tagját, csupán 
Kecskeméti Mihály csendőrtörzsőr­
mestert mondotta ki bűnösnek becsü­
letsértés vétségében, mert Sál órásmes­
ternek azt mondotta, hogy „büdös 
zsidó.” Ezért 25 pengő pénzbüntetésre 
ítélte, ami öt napi fogházra változtat­
ható át. Az ítélet végrehajtását három 
évre felfüggesztette.

A honvédügyészség a bűnösség meg 
nem állapítása miatt semmiségi panaszt 
jelentett be.

MERAY-féle

háromkerekű

teherautó
(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 —300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadóban.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

A Munkás Otthon udvarán történt véres 
incidens három szereplőjét szerdán letar­

tóztatásba helyezte a vizsgálóbíró
Részletesen beszámoltunk annak ide­

jén arról a véres esetről, amely a deb­
receni Munkás-Otthon udvarán történt 
a Györki Imre dr. képviselő jubileumi 
gyűlése után. A rendőrség kardját hasz­
nálta mert úgy találta, hogy egyes kö­
zegeinek testi épsége veszélyben forog.

A kardlapozás ügyében indult nyo­
mozás során, mint az elégedetlenség 
szitóit és a rendőrlegénység támadóit, 
igazoltatták B é z i Sándort, Nagy 
Sándort és Juhász Ferencet. — Az 
ügyészség vádat emelt ellenük ható- 

-űe «>«»*igu.í>«» * ■*»«;«<» «>...*»«>

sági közeg elleni erőszak és izgatás 
miatt.

A vizsgálóbíró most hallgatta ki a 
gyanusitratakat, köztük | ihász Feren­
cet is, aki olyan sulvusan sérült ? 
rmdőrkardoktól, hogy napokig feküdt 
betegen a klinikán. A részletes kihall­
gatás után a vizsgálób 'ó mind há­
rem munkás letartóztatásba helyezte. A 
letartóztatottak felfolyamodást jelentet­
tek be a vádtanácshoz.

■ «o •••

Szerdán dél előtt belecsapott a villám 
a Hatvan uccai villamoskocsiba
A város nyugati részén szerdán a ké­

ső délutáni órákban futó nyári zivatar 
vonult végig heves dörgéssel. Jivaban 
zuhogott az eső, mikor borzalmas er-jü 
csattanással lecsapott a villám a Bö­
szörményi utón és éppen a vár is köz­
pontja felé igyekvő hatos számú villa­
most érte. A villamoskocsiban a veze­
tőn és kalauzon kívül két nő és egy 
férfi tartózkodott csupán, akik rémül­
ten kapaszkodtak meg a villamosko­
csiban és pillanatokig el vakította őket

j»» -»> -cm ♦> w 4* <» ♦> «s» 4« •• ... a>> •••

Mussolini uj pénzügyminisztere 
magyar származású

Guido Jung pénzügyminiszter rokonságban van a budapesti fehérnemű- 
konfekció Jung-családdal. — A magyar rokonság nem szánüt sokra az elő­

kelő rokon részéről.

a fény, mely a villámcsapást kisérte.
A villámsujitás következtében a ko­

csi körtéi kiégtek, huzalai elégtek és ha 
a kocsi vezetője nem kapcsolja- ki ide­
jében az villamost a vül-anyáramból, a 
felsővezetőkből kapott áram a villa­
moskocsi faalkatrészeit égette volna to­
vább. A villamost, miután a vezetékek 
elégtek, ki kellett vonni a forgalom­
ból, ami jó egy órás késést okozott a 
Hatvan uccai villamosforgalomban.

Róma, julius 28. Mussolini átalakí­
tott kabinetjének egyik legérdekesebb 
tagja Guido Jung, az uj pénzügyminisz­
ter, akinek személye különösebben ér­
dekelheti a magyar közönséget is. — 
Guido Jung éveken keresztül igen ered­
ményes munkát végzett, mint az álla­
mi exportintézet elnöke. Az olasz mező- 
gazdasági export újjászervezése, a már­
kázás bizonyos gyümölcsöknél, főleg 
pedig a standardizálás keresztülvitele 
aiz ő nevéhez fűződik és

ezek a reformok jelentékenyein 
fokozták az olaiz mezőgazda «ági 

exportot

Még eredményesebb működést fejtett 
ki az olasz ipari export érdekében, 
amellyel elévülhetetlen szolgálatot tett 
Olaszország gyárainak. Amellett, hogy 
Jung Palermo képviselőjeként a politi­
kai életben is jl'entős szerepet játszott,

Jbung a gyakorlati hozzáértésnek, a 
pénzügyi zsenialitásnak oly tanú jeleit 
adta, amelyeket

felismert Mussolini is, kinek gyak­
ran referált az olasz állami %wri 

konszern ügyeiről.

MussoIminek nyilván az a szándéka, 
amikor a kissé bürokratikus Mosconi 
utódjaként Jungot hívta Olaszország 
pénzügyeinek élére, hogy

gyakorlati szakember kezébe adja 
Olaszország iparfejlesztéséinek, 
exportjának és pénzügyi rekon­

strukciójának nagy feladatéit.
Beavatott helyen úgy tudják, hogy 

Jung me.ielelő hatalommal viheti ke­
resztül azokat az elképzeléseit, amelye­
ket előbbi pozícióiban szerzett tapasz- 

I talatai alapján az olasz ipar és pénz- 
I ügyi rekonstrukció terén szükségesnek 

tart. Minden részletében kidolgozott

a
felnőtteknek 

fillér a strandfUrdöJegy
5 fillér a kiszolgálási díj a

M ARGI T-strandfürdöben I
StrandfUrdöJegy gyermekeknek,

16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén
16 éven túl is a pénztárnál váltva .....................

12 darab Jegy egyszerre váltva 2*— pengő.
20 fill.

StrandfUrdöJegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva ... ...

12 darab jegy egyszerre váltva 4*— pengő.
40 fill.

StrandfUrdöJegy
a villamoson oda- és visszautalással együtt a villamos 
kalauzoknál váltva ... ................................ 50 fill.

Kiszolgálási díj..................................................... 5 fill.
Kabinért NEM KELL kUlön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek 
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

programja van ilyen irányban az uj 
olasz pénzügyminiszternek, akinek sze­
mélyét és munkáját már csak azért is 

nagy szimpátiával nézheti Ma­
gyarország, mert Guido Jung 

magyar származású
és Magyarországnak, amely most kö­
tötte meg Olaszországgal uj szerződé­
seit, beláthatatlan előnyére szolgálhat, 
hogy az uj Mussoltni-kormány egyik 
legfontosabb miniszteri székiét magyar 
származású és a magyar viszonyokat 
ismerő államférfi tölti be.

A MAGYAR JUNGNAL.
A budapesti Csengery uccában, egy 

harmadikemeleti udvari lakásban talál­
tuk meg

az uj olasz pénzügyminiszter, 
rokonait

Az ajtóra Jung Nándor neve wo kiír­
va, ő azonban nem volt otthon. Mióta 
édesapjának munkás ing és rohakonfík- 
ció telepe megszűnt, a most 49 éves 
Jung Nándor — vagyonát konzervá­
landó — nem terhelte meg Cseng er y 
uccai bérházát, hanem állást vállalt egy 
Arany János uccai fehérnemű konfek­
ció cégnél. Most egész héten utazik, de 
pénteken este mindig hazatér, mert 
szombaton nem szokott dolgozni.

Jung Nándornál találjuk otthon. Má­
sodik felesége Jungnak, aki előszói 
Olaszországban házasodott, olasz nőt 
vett feleségül. Jung Nándor édesapja, 
Jung Lipót, aki 1898 december 1-én ala­
pított közös céget a Révay uccában 
Friedmann Lipót Gyulával, állandóan 
Budapesten tartózkodott, de

szoros rokoni kapcsolatot tartott 
fenn testvérével és annak család­
jával, a Palermoban letelepedett 

JungékkaL

Maga Jung Nándor is hosszabb ideig 
élt Olaszországban, de a végén haza­
hozta a honvágy, elvált olasz feleségé­
től, itthon uj egzisztenciát alapított és 
másodszor is megházasodott.

Jungné is tud róla, a férje örömmel
beszélte, hogy jsu.C-.j

egy olaszországi rokona pénz- • 
ügyminiszter lett Olaszországban, 

de nem ismeri közelebbről férjének ro­
koni kapcsolatait a Duce miniszteré­
vel.

— Nem nagyon érdeklődőm a rokon­
ság iránt — mondotta —,

manapság nem sokra számíthat 
az ember a rokonok részéről.

— Különben is nekünk, hála Istennek, 
meg van mindenünk, az egzisztenciánk, 
a házbérjövedelmünk is, tehát becsüle­
tesen meg tudunk élni a magunk lábán.
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A debreceni kerékpáros le­
venték találkozása a Bala­
tonon nyaraló fasisztákkal

A balatoni kerékpáros kiránduláson 
lévő debreceni leventék vezetője, Kiss 
Lajos, Írja a következő levelet:

Julius 22-én indultunk kerékpáros 
túránk utolsó állomása felé. Még bu 
csut intettek Keszthely tornyai, amikor 
már beérkeztünk Balatonberénybe, gróf 
Hunyady József egyik birtokára. Az 
uradalmi intéző magyaros vcndégsze 
retettet fogad és a kastély melletti kis 
erdő árnyában Ízlésesen megtérített 
asztalon a legfinomabb balatoni fogas­
ból készült ebédet tálalják elénk a gróf 
birtokán ott nyaraló apácák. A már 
megszokott állandó fürdés után tovább 
megyünk Balatonkereszturra, ahol ne­
mes Fóthy Szabó nagybérlő mintasze­
rűen berendezett gazdaságában látja 
vendégül kis csapatunkat. Az általunk 
bejárt vidékek terméseredményei az 
utóbbi évek gyenge hozatnál jóval fe­
lülmúlták s ez befolyásolta azután 
vendéglátó házigazdáink Hangulatát is 

Fonyód fürdőtelep gyönyörű villái 
Után Balatonboglárra futunk be, ahol 
épen al-kcr tartották a magyar fürdő­
helyei hagyományos Anna-bálját és 
Begedy íürdőigazgató kedves erősza 
kossággal akart bennünket a táncra 
kényszer item. Amikor azonban meglát­
tuk a szebbnél-szebb estélyi ruhákban 
felvonuló hölgyeket, kerékpáros túra 
öltözetünkre való tekintettel parancno 
kunk lementést eszközölt ki szá­
munkra.

Balatonlellén megtekintettük az ott 
elhelyezett

olasz balillák táborit.
Óriási sátorvárost emeltek részünkre, 
amelyben igen víg hangulatban töltőt 
ték idejüket az olasz fiuk. Ezt a han­
gulatot még a meglehetősen kellemet­
len időjárás sem zavarta, sőt — mint 
mondották — hazájuk tengerparti sze 
les időjárására emlékeztette őket 
idő.

Az olasz avantgárdisták erőteljes, 
egészséges 10—21. éves időkorban lévő 
fiatalemberek, akik igen jól néznek ki 
az olasz állam által ez útra nekik ki­
adott fekete fasiszta egyenruhájukban. 
Táboruk igen modernül be van ren­
dezve rádióállomás, tábori rendőrség 
postahivatal és mindenfelé megafonok 
vannak felállítva, amelyeken keresztül 
egy közvetített tábori istentiszteletet 
mi is végig hallgattunk. Rövid idő alatt 
létrejött az olasz-magyar barátság és 
a fiuk kézzel-lábbal igyekeztek egy 
mást megérteni, ami többé-kevébbé si 
került is és leventeruházatuk jelvényeit 
elcserélték a fasiszta jelvényekkel.

Balatonszemesen gróf Hunyady Jó­
zsef vendégei voltunk, aki kastélyának 
gyönyörű parkjában fogadott bennün 
két és amikor az Ízletes lakoma után 
Rácz vezető főoktató megköszönte a 
vendéglátást, a gróf melegen kezet 
fogott parancsnokunkkal és miután kö­
rünkben lefényképeztette magát a fel­
tétlen viszontlátás reményében búcsú 
zott.

A Földvárnál közlekedő kompon át 
mentünk

Tihanyba, ahova a leilei táborból 
hajókirándulásra vitt olasz balil 

Iák érkezésit várták,
Óriási tömeg gyűlt össze a fogadta­
tásra, akinek nagyrészét a közelről- 
távolról ide sereglett fürdőzők alkot­
ták. Motoros jachtján érkezik a fogad 
tatásra Tihanyi nyaralójából Józsei 
főherceg és nagy éljenzések között, fia­
talos frisseséggel száll partra. Nagyobb 
kését után végre beérkezik az olaszo 
kát szállító hajó és az általa vont két 
uszály. Lassan partra száll a fasiszta 
zenekar, három század és amikor vala 
mennyien a mólón álltak, az élrement

1932 juliue 29.
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Cyánozásl <**"«««»
Háziasszonyok figyelmébe!

Ezennel felhívom a háziasszonyok figyelmet, hogy 
saját helyiségemben minden heten _

HSÜT csütörtöki napon
egyes darab bútor berendezéseket cyánozok. 
gY Előjegyzéseket a cyánozásra mindenkor csak szerdán

délig lehet* eszközölni.

Takarítási Vallalat
Nap ucca 3. 1 Telefoni 17-55.

az olaszokat kísérő Ártotta olasz követ, 
Oxillia katonai attassé, Orfeo Santi 
fasiszta tábornok. József főherceg ola­
szul üdvözölte őket. Ezután dr. Her­
man Ipoly Rómában élő pancnhalmi 
zerzetes ékes olasz nyelven üdvözölte 

az olaszokat, amire Átlóm olasz kö­
vet gyönyörű beszédbe válaszolt. Mint 
mondotta — sohasem felejtik cl azt a 
szeretet, amely magyarországi 
Útjukra végig kísérte őket, szavait az­
zal a reménnyel fejezte be, hogy a kö­
zeljövőben a mi fiainkat látják ven­
dégül hazájukban, amikor hasonlóan 
fogják viszonozni a magyar vendégsze­
retetet, végül Magyarországot éltette 
és ezerszeresen dörögtették vissza a 
tihanyi hegyek a nyolcszáz olasz 
avantgárdista ajkáról elhangzó Eviva 
Hungaria-t.

A magyar Himnusz után diszmenetbc 
vonult el a fekete ingesek tömege Jó­
zsef főherceg előtt, akit karjuk föl­
emelésével üdvözöltek s ezután megte­
kintették Tihany látványosságait.

Mindenütt, ahol megjelentünk, el 
sem képzelhető, szives fogadtatásban 
volt részünk, úgy a közületek, mint a

magánosok részéről és egymással ver­
senyezve igyekeztek még a leSk‘*ebb 
kérésünket is teljesítem. Ma 27-én 
még Siófokon utoljára élvezzük a Ba 
laton hüs hullámait, azután egy napi 
Budapesti tartózkodás után 29-én me­
gyünk sokat emlegetett és vágyott 
Debrecenbe. Mindenütt jó de azért 
mégis csak legjobb otthon.

Kiss Lajos.

A gyümölcs- és a baromfipiacok egységesítését 
és a helypénzek leszállítását kérik a Csapó

uccai árasak
„A város maga is leszállította az üzletbéreket, csak a legszegmiyebb, piaci 
árus réteg terheinek csökkentése maradt el” — mondjak feljajdulva a pia«

A Debreceni Vásári Kereskedők és 
Piaci Árusok Társulatába tömörült 
piaci árus kereskedők csütörtök dél­
után 1 órakor szakosztályi értekezletet 
tartottak, amelyen megjelentek az ősz 
az es piaci árusok, hogy a nehéz hely­
zetükön való segítés mód iát komoly 
megfontolás tá-gyává tegyék.

Kovács János larsu ' ’ u. v. elnök is­
mertette az összejövetel célját, kérve, 
hogy a felmerült kérdésekhez, melyek a 
mindennapi kenyerük megszerzésével 
szorosan összefüggenek, mindenki szól­
jon tárgyilagosan hozzá.

Ujlaky Sándor társulati titkár be­
számolt a társulat által tett lépésekről, 
melyeket a piacon naponta lejátszódó 
helyfoglalás körüli veszekedések meg­
szüntetése érdekében voltak. Ismerteti 
a polgármesteri leiratot, amelynek foly­
tán a társulat a hatósággal karöltve, 

a zűrzavaros gyümölcspiacon 
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árusok.
közmegnyugvásra a helymegjelö­
lést megoldotta az állandó áru­

sok részére.
Ez mutatja, hogy jóakarattal és meg­
értéssel sok kellemetlenség elkerülhető. 
Figyelmeztet mindenkit, hogy az ösz- 
szeirás sorrendjét szigorúan tartsák be.

A zöldség és baromfipiac uj elhelye­
zési módját kell megoldani, hogy köz­
megnyugvást hozzon a baromfi és zöld­
ségárusoknak, akik a mai piaci hely­
beosztás miatt a nyár közepén is a leg­
nagyobb ínségnek vannak kitéve.

a Rákóczi uccán letelepedő ál­
termelők elleni bare

is meddő munka, mert azokat az I-ső 
fokú hatóság kevés ellenőrzésével a*t 
képtelen megakadályozni. Az álterme­
lők igy az iparral rendelkezők megélhe­
tését — de a termelőkét is — lehetet­
lenné teszi és a debreceni kereskedők­
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A Niobe német itltolahajó, amely 109 emberrel elsüllyedt a Fehmarn szigetnél.
A legénységből mindössze 40 embert sikerült megmenteni. A Nvobe 20 méter mély 
hullámeirban fekszik és ma ereszkedett le hozzé három búvár, hogy a hajó kiemelé­

sét tanulmányozza.

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

BURG
fotolaboratorlum 6* 

műszaki fényképészet
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvaQ

nek és termelőknek okoznak súlyos 
kárt.

A társulati baromfikereskedők egy 
része türelmetlenségében már külön is 
kérelemmel fordult a hatósághoz, hogy 
a baromfipiacot egyesítsék. A mai ál­
lapot — a viszonyók visszássága miatt 
is — továbbra fenn nem tartható. A 
Társulat látja, hogy keresni kell a mó­
dot a lelkek megnyugtatására. A han­
gulatot ismerve általános óhaj, hogy 

a Csapó uccai zöldségpiac tétes­
sék a Rákóczi ucca bal oldalára, 
mig a teremlő baromfipiac kerül­
jön a Csapó uccán levő baromfi 

piac mellé.
Ez az egyetlen mód, amely mindé. 
árust kielégítene.

Sok panasz van
helypénzek egyenlőtlensége 

és magas díjszabása miatt. 
Különösen a baromfiak után szedett 
helypénzek oly magasak, hogy a mai 
időben ez továbbra fennt nem tart. 
ható. A négyzeméter számításoknál sú­
lyosan érinti az árusokat, hogy

nem csak a sorok hossza szerinti 
négyzetmétert — de a belső te­
rületen berakott helyet is meg­

fizettetik.
A helypénzszedők a kiszabott tarifát 
szigorúan veszik és minden megkez­
dett méterért egész métert fizettet­
nek.

A város maga is leszállitóttá az 
üzletek és lakások bérét, csak a 
legszegényebb piaciárus réteg 
terheinek csökkentése maradt el, 

pedig a súlyos helypénzekből még 
a piac gödreinek a kijavítására sem 
telt. firtehető az, ha kétségbe esett áru­
sok panaszát halljuk, akik sokszor még 
a helypénzt sem tudják megkeresni.

Hagy Gyula a piac sürgős áthelye­
zését kéri a közóhajnak megfelelően. 
A javaslat szerinti megoldás kielégítene 
mindenkit.

Erdődi István hasonló értelemben 
szólal fel.

Magyar Józsefné, Balogh Zsigmond- 
né a helypénzek csökkentését kérik és 
eseteket sorolnak fel a visszásságokról.

Pál István szerint a baromfipiac 
egymás mellé helyezése sok bajt ét 
kellemetlenséget hárítana el és köny- 
nyebbé tenné a megélhetést.

Szabó Imréné szóvá tette, hogy 
olyan árusok vannak, akik viselkedé­
sükkel veszélyt jelentenek és kellemet-

Mii
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lenkednek, a többi árusok nyugalmát 
zavarják. Engedélyük visszavonását 
kérje a társulat.

Vagy Gyula elmondja, hogy mennyi 
szenvedésnek vannak kitéve az árusok 
a forró napsütésben vagy az esős idő­
ben nemcsak az ám megy tönkre, de 
egészségileg is tönkre teszi az áruso­
kat, hogy védőponyvát, vagy ernyőt a 
piacon használni nem szabad.

Minden város megengedi állandó 
árusainak a védő-sátor használa­

tát.
A polgármestert kérni kell, hogy a 
rendkívül nehéz viszonyok miatt is en­
gedje meg az állandó árusoknak a 
védőponyva használatát, hogy árujukat 
és magukat megvédhessek.

Több felszólalás után az értekezlet 
elhatározta, hogy összefoglalva a leg­
fontosabb kéréseket a polgármester elé 
viszik, kérve a nehéz helyzetre való 
tekintettel, hogy azokat soron kívül 
kedvezően oldja meg a piaci árusok ré­
szére.

FRIEDRICH ÉS BENES TÁR­
GYALÁSAI KÖZÉPEURÓPA 

PROBLÉMAIRÓL.
Pozsony, julius 38. Az egyik lap 

munkatársa beszélt Friedrich István 
képviselővel, akinek Friedrich István 
többek között ezeket mondotta:

— Ma délután tárgyaltam Benes 
külügyminiszter úrral és megbeszél­
tük Középeurópa problémáit mind gaz­
daságpolitikai, mind általános politikai 
szempontból. Osztom Benes külügymi­
niszter ur ama nézetét, hogy a láusan- 
nei megállapodással a középeurópai 
kérdést most egészen aj helyzet alap­
ján kell megítélni. A nagyhatalmak 
támogatni fogják az uj középeurópai 
modus vivendit kialakulását. Azt hi­
szem, hogy tavasszal az aurópai politi­
kában igen nagy változások állanak be.

A vizsgálóbíró letartóztatta 
a hét álnevű betörőt, aki 

180 lopást követett el
A csendórnyomozó osztály — mint 

már megírtuk — sikeres fogást csinált 
a napokban. Elfogta D. Tolnay Kál­
mán volt vámőre, akire 180 lopás és 
betörés bizonyult rá. A 47 éves tolvaj 
már a vámőrségnél is lopott és tiszthe­
lyettesétől, vitéz Lactikó Jánostól el­
lopta ruháit, kitüntetéseit és vitézségi 
érmét. A lopott ruhában, kitüntetések­
kel és vitézi jelvénnyel felszerelve le- 
fényképeztette magát és azt a fényké­
pet hordta magával.

Magyar területről átszökött román 
megszállt területre és az ott élő fele­
ségétől ellopott 1500 leüt, sógorának 
házhelyét pedig titokban eladta és el- 
lopva egy jó lovat átjött a határon. A 
lovat eladta 40 pengőért Huszthi Fe­
renc cigánykupecnek. Debrecenben 
Ménes Mihály tanyájába kondásnak 
szegődött be és Madolás István ese- 
iédkönyvét mutatta fel. A Ménes ta­
nyáról egy hét múlva megszökött és 
magával vitt egy sötétpej lovat, me­
lyet Komódiban egy vak lóért és 20 
pengőért elcserélt. A vak lovat viszont 
eladta a lómészárosnak 18 pengőért. A 
vakmerő tolvaj 1922 óta folytatta lo­
pásait és 31 faluban és községben kö­
vette el a bűncselekményeit. Hét álne­
vet használt s lopott munkakönyvekkel 
szegődött el a gazdákhoz, akiket azután 
meglopott

A csendőrök a nyomozás befejezése 
után átadták a veszedelmes tolvajt a 
debreceni ügyészségnek. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró szerdán dél­
eiéit hallgatta ki D. Tolvaj Kálmánt 
és kihirdette előtte az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést.

DEBRECENI FÜGGETLEN

Eddig nem létező olcsó áraki
Ma nyílik meg Piac u. 9. sz. a. (Bika mellett)

Adler cipő
üzlete, férfi, női és gyermek cipőket a legjobb 
minőségben a legújabb íazonokban, úgyszintén speciális 
Strapa és Iskola cipőket nagy választékban tarlók raktáron.
Ne vegyen cipőt, míg nálam meg nem nézi!

Fogságban maradnak a hajdúbö­
szörményi kommunista agitátorok

A Debrecenben elfogott kommunista 
agitátorok ügyében indult nyomozás 
során kiderült, hogy Hajdúböszörmény- 
ben is hasonló szervezkedés indult és 
ott az eszperantó tanfolyam szervezé­
sének ürügyével akartak híveket sze­
rezni maguknak az agitátorok a szo­
ciáldemokrata munkásság soraiból.

Hajdúböszörményből Elfenbaum 
Bertalan és K. Orosz József munkáso­
kat hozták be a debreceni ügyészségre. 
A vizsgálóbíró szerdán délelőtt hall­
gatta ki őket és kihirdette előttük az 
előzetes letartóztatást elrendelő vég­
zést, amely ellen felfolyamodást jelen­
tettek be a vádtanácshoz.
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Doumer özvegye kegyelmet kért 
Gorgulovnak

Az elnökgyilkos a halálraítéltek cellájában.
Páris, julius 28. Gorgulov halálraité- 

iésének hírét a francia közvélemény 
kedvezően fogadta. A lapok túlnyomó 
nagy részének az a véleménye, hogy 
az Ítélet a nép általános hangulatának 
adott kifejezést. Az esküdtek 10:2 sza­
vazat aránnyal mondták ki verdiktjü­
ket. Még a mai nap folyamán eldől, 
vájjon Gorgulov fellebbez-e a semmi- 
tőszékhez? A felebbezést valószínűt­
lennek tartják. Abban az esetben, ha 
Gorgulov mégis felebbez, a semmi tő­
szék még augusztus 15-Lke, a törvény- 
széki szünet kezdete előtt meghozza 
ítéletét. Ha a döntés elutasító lesz, a 
legközelebbi fórum a kegyelmi tanács, 
amely ha szükség van döntésre, augusz­
tus második felében határoz. Az utolsó
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fórum a köztársaság elnöke.
A kivégzés előreláthatólag augusztus 

végén vagy szeptember elején történik 
meg. A Humanité azt a hirt közli, 
hogy Gorgulov áldozatának, a meggyil­
kolt köztársasági elnöknek özvegye 
Gorgulov megkegyeimeztetése érdeké­
ben közbenjárt Lebrun mostani köztár­
sasági elnöknél és feleségénél. Gorgu­
lov a halálos Ítélet kihirdetése óta tel­
jesen apatikusan viselkedik.

Paris, julius 28. Gorgulovot a Co- 
ciergrie fogházból, ahol 3 napot töltött, 
ma reggel elkísérték a Santé fogházba. 
Az elnökgyilkost a halálraítéltek cellá­
jába zárták és éjjel-nappal szigorúan 
őrzik, nehogy esetleg kárt tegyen ma­
gában.

Agyonlőtte magát szerelmesének 
ablaka előtt egy tüzértizedes 

a Csapőkertben
Az elmúlt éjszaka megrázó szerelmi 

dráma játszódott le a Csapókért Klapka 
ucca 41. számú ház előtt. Egy debre­
ceni tüzétizedes,

Eszenyi Dénes, a földszintes 
kis ház előtt lévő virágoskert­

ben agyanlőtte magát.

Az öngyilkosság ügyében indult nyo­
mozás során kihallgatottak vallomásá­
ból azt állapították meg, hogy a fiatal 
katona, aki leszerelés előtt állott 

a munkanélküliségtől való félel­
mében lőtte magát agyon.

Eszenyi Dénes ínár régebbi idő óta

Egy felvétel Gorgulovnak, Doumer elnök gyilkosának tárgyalásáról. — Gorgulov 
jobbra fenn áll a fegyőrök között. Közvetlen alatta ül Geraud védő a palástban. — 

Fölemelt kézzel éppen a tolmács esiküsxik.

udvarolt Király István rendőr 18 éves 
Ilonka nevű leányának és a szülők szí­
vesen is fogadták a komoly szándékú 
katonát, aki úgy tervezte, hogy lesze­
relése után megtartja majd az esküvőt 
is és családot alapit. Eszenyi érdeklő­
dött is, hogy hol találna elhelyezke­
dést, ha leveti a katonaruhát, de nagy 
szomorúsággal állapította meg, hogy 
semmi reménye nincs arra, hogy a mai 
nagy munkanélküliségben elhelyezke­
dést találjon. A fiatalembert a gondok 
buskomorrá tették, állandóan az járt a 
fejében, hogy mi lesz menyasszonyje­
löltjével és mi lesz a szépen elterve­
zett házasságból, ha nem kap munkát. 
Idegeit teljesen megviselték a kínzó 
töprengések és a sötét jövőtől való fé­
lelmében szánta el magát az öngyilkos­
ságra. Hajnali 4 óra után ment ei a 
menyasszonya házához, belopódzott a 
virágoskertbe, megállt az ablak előtt és 
amikor arra robogott a személyvonat 
és nagy dübörgéssel száguldott el a 
ház közelében,

a fiatal tüzértizedes szivéhez
emelte pisztolyát és elsütötte.

A házbcliek a vonat dübörgésétől nem 
hallották meg a pisztoly durranását, 
csak arra lettek figyelmesek, amikor a 
test zuhanás közben nekivágódott a 
falnak. Kirohantak a virágoskertbe és

ott találták Eszenyi Dénest hal­
va, arccal leborulva a virágok 

közé.
A fiatal katona holttestét a hatósá­
gok által megejtett vizsgálat után a 
bonctani intézetbe szállították.

VÉRES ÖSSZEÜTKÖZÉS 
AZ AMERIKAI FRONTHARCO­
SOK ÉS A RENDŐRÖK KÖZÖTT.

London, julius 28. A washingtoni 
frontharcos in/azió likvidálása mi vé­
res összeütközésre vezetett, amiden a 
rendőrök erőszakkal akarják kiiakoitat- 
ni az egyik középületből a veteránokat- 
A rendőröket kövekkel dobálták meg. 
Közelharc támadt a rendőrök és a 
frontharcosok között. Számos lövés 
dördült eL 4 rendőr és 10 frontharcos 
súlyosan megsebesült 

A késő délutáni órákban többszáe 
frontharcos érkezett szorongatott tár­
saik segítségére, mire a hadügyminisz­
ter a közeli garnizonból nagyobb Lovas 
csapatot rendelt ki.
... .1*) 10 O•♦>

József főherceg résztvesz 
a debreceni ünnepen

Megemlékeztünk már arról, hogy 
Debrecen város és a váróé társadalma 
ez idén a szokottnál nagyobb fénnyel 
ünnepli meg a debreceni csata évfor­
dulójának ünnepét abból az alkalom­
ból, hogy ekkor avatják fel a Hősök 
Mauzóleumát is. Az ünnepiégrc, ame­
lyen a katonaság és a polgárság együt­
tesen részt vesz, tudvalévőén Debre­
cenbe érkezik József királyi herceg is, 
aid a felavató beszédet fogja tartani.

A főherceg udvartartásának irodájá­
ból csütörtökön értesítés jött, amely 
szerint a királyi herceg koszorút ia 
hoz magával, amely 2-án, kedden dél­
ben a gyorsvonattal érkezik. József 
királyi herceg maga autón jön Debre­
cenbe s fo-sd’ütása a ha’dusrcbrirzlói 
utcn lesz. A királyi herceg szárnyse-
,, CU. V C; -...c.lk.

Az ünnepség előkészítése során csü­
törtökön délben dr. Vargha Elemér h. 
polgármester, dr. Kupinszky Sándor tb. 
tanácsnok, a műszaki ügyosztály kép­
viselői és a katonság kiküldötte, a Hő­
sök temetőjében és a mauzóleumnál 
helyszíni szemlét tartottak, hogy az 
ünnepség lefolyásáról és a résztvevők 
'lhelyezéséről miként gondoskodjanak.
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Letartóztatásba helyezték 
az izgató kubikos 

munkásokat
Beszámoltunk már arról, hogy a 

'debreceni ügyészségre Miskolcról bekí­
sérték izgatás gyanúja miatt Jámbok 
Mihály szegedi kubikost két társavai 
együtt, akik ellen az a gyanú merült 
(fel, hogy társaik körében izgattak a 
csendőrök ellen és arra biztatták az 
embereket, hogy tagadják meg az adó­
fizetést. .

Preineszberger Jenő dr. vizsgá o- 
biró tegnap hallgatta ki a három sze­
gedi kubikost, akik a nagy munkanél­
küliségben elvándoroltak Miskolc mel­
lé és a Boldva szabályozásánál akar­
tak dolgozni, de napokon át nem tudtak 
munkához jutni, mert magas volt a 
vízállás.

Az elégedetlenkedő kubikosokat a 
vizsgálóbíró letartóztatta.

<♦'
MANIU alkotmányjogi 

OKOKBÓL VONUL VISSZA.
Bukarest, julius 28. A nemzeti 

paraeztpárt vezetősége ma ismételten 
igyekezett rábeszélni Mamut, hogy ve­
gye át a párt elnökségét és vállalja az 
uj kormány megalakítását.

JVLrniu azonban visszautasba1 ta
párt elnökséget és a mimisztelnöksé­
get is,

Bukarest, julius 28. Maniu kije­
lentette, hogy visszavonulásán a k és a 
politikai életből való kikapcsolódásának 
mély alkotmányjogi jellegű indokai 
vannak.

Kultur*est
a Levente Otthonban

Vasárnap este ismét egy élvezetes 
estét óhajtanak szerezni a leventék az 
őket pártoló közönségnek. A Levente 
Otthonban (Péterfia ucca 28.) a sza­
badtéri színpadon (rossz idő esetén 
nagy teremben) kitűnő műsorral ren­
dezik meg a szokásos kulturestet. Az 
előadás pontosan este 8 órakor kez­
dődik.

Az est műsora a következő: 1. Nyi­
tány. 2. Szavalat. Előadja Tarr Lajos 
levente. 3. Néger tánc. Előadja Laka­
tos László levente. 4. Irredenta színmű 
1 felvonásban. Szereplők: Stcszkó Ma­
riska, Hcncz Bözsike, Szabó Liliké, 
Vékony István, Tarr Lajos, Sárkány és 
Molnár leventék. 5. Egy felvonásos 
vígjáték. Előadják: Hencz Bözsike, 
Szabó Liliké, Sárkány és Szabó leven- 
venték.
❖<

Anyakönyvi hitek
Az állami anyakönyvi hivatalban 

julius 28-án a következő bejelntések 
történtek:

Születések:
Joó Imre fm., leány Irén; Han- 

kovszky Károly áll. pénztári tisztvi­
selő, leány Éva; Tarr István ny. máv. 
altiszt, fiú, Gyula.

Halálozások:
Fekete Gábor ref. 53 éves, Hajdú­

böszörmény. Lipták Mihály r. kath. 13 
hónapos, Gödrökhöz 19. Váradi Piroska 
r. kath. 8 éves, Gödrökhöz 1-c. Bak- 
csy Ferenc ref. 58 éves, Nagyhorto- 
bágy. Weisz Albertné Klein Ernesztina 
izr. 62 éves, Hatvan u. 2.

Eljegyzések:
Fazekas Lajos—Pócsi Róza; Dani 

Ferenc—Nagy Aranka; Balogh József 
— Dudás Julia; Paczók János—Gőz Ju­
lia.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal .............................20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár . • • « - . 23 — 37
Szerkesztőség nappal . « • • 19—20
Szerkesztőség éjjel • « • 20-18 es 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság,^ amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma; 29.910.

Tisztelettel;
a KIADÓHÍV A TÁL.

Megkezdődieü a Nyári 
Egyetem előadásai

A nyári egyetemi előadások minden 
tekintetben beváltani készülnek a szé­
leskörű érdeklődés hozzáfűzött vára­
kozását. Az előadások sorát Oláh Gá­
bor író, reáliskolai tanár nyitotta meg 
.Csokonai” c. előadásciklusának első 

részével.” Bravúros és tömör rezüméjét 
adván a sorsüldözött debreceni poéta 
életrajzának, amely a költő későbbi 
esztétikai méltatásának alapját ké­
pezte. Oláh Gábor, mint mindég, most 
is fölülmúlta a legkényesebb esztéták 
által támasztott igényeket is. Megjele­
nítő művészete elemi erővel nyilatko­
zott meg az egy órás, szűk előadás 
keretei között is.

Giovanni Tervanova, a magyarbarát 
olaszdiákszövetség elnöke a magyar­
olasz történeti kapcsolatokról tartott 
: lutz nyelvű nívós előadást.

Wallisch Oszkár tanár, egyetemi lek­
tor a 19. századi magyar képzőművé­
szetről adott egy órás előadás keretén 
belül, markáns portrét

A délutáni előadáson Szondi György 
tanár ismertette a jórészt elhanyagolt 
magyar ifjúsági irodalmat, egészen uj 
szempontokat tárva föl.

Dr. Tankó Béla egyetemi tanár an 
goi nyelvű előadása zárta be a tegnapi 
prr grammot.

— Idő jóslat: Változékony, die újból 
kissé melegedő idő, helyenként futó 
záporesők és zivatarok még lehetsége­
sek.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek <L u. 7.04, szom 
ban reggel 7.30, d. u. 5.30. Szombat 
kezdete péntek d .u. 6.54, kimenetele 
szombat este 8.02.

— Izraelita istentiszteletek & Deák 
Ferenc uccai templomban. Pénteken 
estefelé szombatköszöntő ima hét óra 
öt perckor. Szombaton reggel hét 6-"a 
kor. Délelőtt fél tizenegy órakor, dél-, 
után fél hat órakor. Szombat kiment 
tele hét óra ötvenöt perckor. A Kapó' - 
nási uccai templomban szombaton reg 
gél egynegyed nyolc órakor. Egyéb­
ként pedig, mint a Deák Ferenc utcai 
templomban. Hétköznapokon mmdkct 
templomban reggel fél hét és este fel 
nyolc órakor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

_ Kinevezés. A földművelésügyi mi­
niszter előterjsztésére a kormánya. Ko- 
vássy Kálmán erdőigazgatót miniszteri 
tanácsossá nevezte ki. Kovássy Kalman 
hosszú idő óta vezetője a debreceni er­
dőigazgatóságnak, ebben az allásab n 
rendkívül értékes munkásságot fejtett 
ki. A kiváló főtisztviselő Debrecen vá­
rosnak is nagyon hasznos munkát vég­
zett Kinevezése alkalmából a kiváló 
szakmbert tisztelőinek és barátainak 
nagy serege kereste fel szerencsekiva- 
nanataivaL

— Az újságíró egyesület debreceni 
csoportjának ülése. Az újságíró egye­
sület debreceni csoportja pénteken dé.- 
után fél 5 órakor a clubhelyiségében 
ülést tart. A fontos tárgyakra való te­
kintettel, kérjük az összes taiok meg­
jelenését.

_ Szombat-est a Csarnokban. A 
Debreceni Kereskedelmi Csarnok el­
nöksége ez utón is közli a tagokkal, 
hogy a szokásos szombat estét a hol­
napi napon is megtartják a nyári helyi­
ségben.

_ A strandincidens. Annak az eset­
nek a kapcsán, hogy a városi strand­
fürdőn dr. Nagy Tibor banktisztviselő 
és a fürdő vezetősége között nézetel­
térés támadt, mert a banktisztviselő a 
tilalmazott gyepterületen tartózkodott. 
Az incidens kapcsán arról is szó volt, 
hogy a polgármester dr. Nagy Tibort 
kitiltja a strandról. Azonban az nem 
történt meg, mert a félreértésből ke­
letkezett ügy a polgármester és a fia­
tal banktisztviselő közt elintézést nyert 
s dr. Nagy Tibor neve egy pillanatig 
sem szerepelt a fekete táblán. Dr. Nagy 
Tibor nem is távozott el a fürdőből, 
hanem tovább is ott fürdőzött.

— Felmentés a közmunkaválts ág »in­
to zások alól. Ismeretes, hogy Hajdú 
vármegye közgyűlése kimondta, hogy 
azoknak a gazdáknak, akik a lovas- 
leventék részére, illetve azok kiképzé­
sére a kiképzési idény alatt lovat in­
gyen bocsátanak használatra, a köz­
munka válts ág tartozását elengedi. Ezt 
a határozatot most a kereskedelemügyi 
miniszter is jóváhagyta, aminek követ­
keztében a határozat jogerőssé vált.

Kerékpárlopások. A debreceni 
rendőrkapitányságon jelentette ifjú Fe­
hér Kálmán, hogy a püspöki palotából 
a lezárt gépházból ismeretlen tettes 
ellopta a kerékpárját. — Mayerszky 
Klára Bocskay tér 3. számú bérháztoeli 
lakos arról tett jelentést a rendőrsé­
gem hogy a bérház lezárt pincéjében 
levő kerékpárjáról lelopták a villany- 
lámpát és dinamót. — Hasonló lopás­
ról tett jelentést Székely Katalin or­
vostanhallgatónő, akinek a kerékpár­
járól szintén ellopták a Lámpát és a 
dinamót A rendőrség a kerékpárlopá­
sok ügyében megindította a nyomozást.

— Átadták az ügyészségnek a ruha­
tolvaj fiatalasszonyt Megírtuk már, 
hogy Nyíregyházán elfogták Nagy La­
josáé debreceni asszonyt, aki lopott 
ruhákat kínált nagyon olcsó pénzen el­
adásra. A debreceni rendőrség befejez­
te a nyomozást a tolvaj asszony ügyé­
ben és szerdán délelőtt átadta az 
ügyészségnek.

1932 julius 29.

, Mozik műsora:

1 Vígszínház TÉVES KAPCSOLÁS, 
Magdia Schneider leg­
jobb szerepe és az

1 7. 9 óra. „Aranymezők leánya",
\ kaliforniai történet.
i
1 2 és fél órás előadás.

Uránia „PAMPÁK BIKÁJA”,
a legmulatságosabb

7, 9 óra.
! zenés vígjáték.

_ Uj illetékátszámitási rendelet. Bu­
dapestről jelentik: A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki az idegen államok 
pénznemeiben megállapított értékeknek 
az illetékek, továbbá a fényüzési és ál­
talános forgalmi adó megállapítása 
■-zempoatjából pengő értékre történő 
átszámításáról.

— öngyilkos gazdálkodó. Fekete Gá­
bor 53 éves hajdúböszörményi gazdál­
kodó szublimálta! megmérgezte magát 
és meghalt. Az ügyészség a temetésre 
az engedélyt megadta, mert bűncselek­
mény nincs. Az öngyilkosság oka isme­
retlen.

__ A szűcsmester hirtelen halála. A
debreceni ügyészségnek jelentették, 
hogy Váradi Sándor 42 éves bihamagy- 
bajomi szücsmester hirtelen elhunyt. A 
haláleset ügyében vizsgálat indult, 
amelynek során megállapították, tiigy 
a szűcsmester halálát szivszélhüdés 
okozta és bűncselekmény gyanúja nem 
forog fenn. Temetésére ez engedélyt 
megadták.

__ Ladányi puskamüves üzletét
Kistemplom-bazárba, templom háta- 
mögött, helyezte át.

__ Költözködést minden elfogad­
ható árban vállal Lindenfeld, Külső- 
vásártér. Telefon 32-01.

__ Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez: 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.
_Gabányi posztóüzletében hallat­

lan olcsón vásárolhat divatos férfi­
szöveteket, kosztümkelméket Rother- 
mere ucca 33.

— Kovács elektrotecb^kai válla­
latát Kossuth uccáról Miklós ucca 
9. szám alá helyezi át augusztus 1-én.

— Átköltözésnél vegye igénybe cégün­
ket, csillárt, rádiót, villanyt jutányosán 
átszerelünk. Borka és Kolozsváry villa­
mossági, rádiótechnikai vállalata, Degen- 
feld tér 2.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucc# 19. Telefon 25-68.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Üzletvezetőt keres a Debreceni
Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó és Sport 

„yesülete. A részletes feltételek az 
egyesület helyiségében a gazdánál na­
ponta délután 5 órától megtekinthetők. 
Jelentkezési határidő 1932 augusz­
tus hó 15-ie.

ÍOIO

PÉNTEK, julius 29.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. József 

nádor 2. honvédgyaiogezred fuvószene- 
karának hangversenye. Karnagy Szeg 
Sándor. - Közben 9.30; Hírek. - U;*“; 
Nemzetközi vizjeizőszolgálat. VizaLi 
jelentés magyarul és németül. — •
Déli harangszó az Egyetemi templom*’j 
időjárásjelentés. — 12.05: Ifj. Suki r. ^ 
és cigányzenekarának hangversenye, r" 
Közben 12.25: Hírek. - 1: Pontos i<W- 

j jelzés, időjárás- és vizállásjelentes.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci ara*;

! árfolyamhirek. —4: „Magyar nőkerdes. 
Bertha Ilona előadása. — 4.45: P°n 
időjelzés, idő járás jelentés, hírek. — ’
Az Országos Postászenekar hangver 
nye a margitszigeti Márkus-étterem 
Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — '
„Mussolini koncepciója.” Gróf 
bclsberg előadása. — 7: Zsámboki 
lós gordonkahangversenye. Zong° 
kisér Polgár Tibor. - 7.40: Hetény* 
Heidelberg Albert és Búzás Mi ^ 
szerzeményei. Előadja Lábass Jucl
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1932 Julius 29. DEBRECENI FÜGGETLEN UJSTG
_ Elrontott gyomor, bélzavarok, 

émelygés, kellemetlen szájíz, homlok- 
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy 
hasmenés eseteinél már egy pohár 
természetes „Feemc József* keserü- 
viz gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótétemény, 
nek bizonyul. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füs^erüzletekbcn kapható.

,ZÍ>y3'-' *»'*-•** tí Jv .i&K»<»<
Szedő Miklós. Zongorán kisér Hetényi- 
Heiddberg Albert és Polgár tibor. — 
8.50: A Magyar Zenebarátok Egyesüle­
tiek hangversenye a Halászbástyán. — 
11.25—1: His Master's Voice gramoíen-
hangverseny. wese»wO

.SZÍNHÁZ MUVESZO
x közönség forró tapsai 

búcsúztattak
CSOLNAKOSSY GYULÁT 

A SZÍNPADTÓL.
Az Országos Karr»a.raszinház ma esti 

előadásán ülte 35 éves jubileumit a 
magyar színészet egyik kiváló munkása, 
a debreceni közönség régi kedvence, 
Csolnakossy Gyula. A búcsúzó 
kiváló színművészt előkelő és nagyszá­
mú közönség tüntette ki szeretetének 
bizonyságával és az a lelkes, percekig 
tartó taps, amely minduntalan felhang­
zott az előadás alatt- tolmácsolta a stze- 
retetet és megbecsülést, amelyet a deb­
receni közönség Csolnakossy Gyula és 
művé=z<te iránt érez. A sabin nők el­
rablásában, ebben a kedves, szellemes 
bohózatban Ma rozsán Bogdán hires 
szerepét alakította Csolnakossy Gyula 
és tett ismét tanúságot arról, hogy mél­
tatlan dolog, ha a színház elveszítene 
egy ilyen kiváló művészt, aki az ember- 
ábrázolás ilyen széles skálájának birto­
kában a legművészibb eszközökkel és a 
legnemesebb stílusban tud élettel tel­
jessé formálni hires szerepeket.

Mellette kivették a sikerből részüket 
a társulat tagjai, akik közül különösen 
Radványi Aliz és Szepessy Edit arattak 
maradandó sikert.

NAPLEMENTE
Bányay Ferenc vendégjátékával.

Pierre Wolf, * nagy francia lírikus 
gyönyörű szinjátékát mutatja be pénte­
ken este az Országos Kamaraszínház. 
A színjáték címe: Naplemente s az dő- 
adásnak különös érdekességet ad Bá­
nya (Baukovácz) Ferencnek, a debre­
ceni villamos művek igazgatója kiváló 
tehetségű fiának vendégfeilépte Georges 
szerepében. Ez a nagy tehetségű ifjú 
művész most végezte a Színművészeti 
Akadémiát és a budapesti Vígszínház 
mindjárt tagjai sorába szerződtette. A 
mai előadás sajtónap keretében zajlik le 
és olvasóink a lapban található szel­
vényre 40 százalék kedvezményt kap­
nak.

Szombaton este ugyancsak raj.tónap 
keretében adja elő az Országos Kama­
raszínház Zilahy Lajos világhírű szinjá- 
tskít, a ..Tiizmad'arat”, melynek főbb 
szerepeit Szepessy Edit, Miskey 
József, Rozsnyai Kató éa Novák 
István jattzák.

Vasárnap este nagyszabású kacagó­
esttel búcsúzik az Országos Kamara­
színház Debrecenből. A társulat Mis­
kolcra utazik, ahol Pierre Wolf „Nap­
lemente” című színmüvével kezdik a 
vendégszereplést.

Debreceni Független Újság.

* ❖
❖ E SZELVÉNY felmutatója 2
4* darab 40%-os jegyet jogosult 
^ váltam! az Országos Kamerásain- ó
❖ színház „NAPLEMENTE” elő- ♦>

adására.

SZIKLAI JENŐ KAPTA MEG 
A SZÉKESFEHÉRVÁRI
színház bérletét.

Székesfehérvárról jelentik: Székesfe­
hérvárról jelentik: Székesfehérvár szin- 
ügyi bizottsága ma foglalkozott a ezáni- 
kerület ügyével, amely Kiss Árpád 
igazgatónak ideggyógyintézetbe történt 
elhelyezése után igazgató nélkül nrn- 
radt. A kerületre többen pályáztak, de 
a szinügyi bizottság a pályázat mellőzé­
sével Sziklai Jenőnek, a debreceni 
színház főrendezőjének, ítélte oda a 
színházat. A színház eddigi szubvenció­
ját azonban leszállították.

KIADÓ MODERN HAROMSZOBAS 
VÁROSI LAKAS.

A Füvészkcrt u. 4. sz. bérház I. eme­
letén levő háromszobás lakás augusztus 
1-től kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tár­
gyában városháza I. em. 35. sz. helyi­
ségben lehet értekezni.

Polgármester.

2209 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 »«óba, előszoba, fürdő»*® ba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen llfthasználattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

1 Thagan- cirkusz 
rejtélye.
- REGÉNY. - 

Irta: VÉCSEY LEO.
— Nem szóltam közbe, de nagy 

nyugtalanság fogott el, ahogy a 
párbeszédet hallgattam. A szivembe 
nyilait, hirtelen és égő fájdalommal 
egy női név: Lili, kicsi Lilla — » 
egy halvány, mosolygó, fürtös fe­
jecske bólintott szemrehányóan fe­
lém, ahogy arany haján tompán és 
selymesen villan meg a rivaldafény.

Lili, Borbaly Lili, kis színésznő 
egy még kisebb vidéki szinházban — 
ő volt az én harctéri, hűséges szerel­
mesem. A virágoskedvü menetszá­
zad indulásakor, az ifjú és tüzes 
asszonyi lelkesedés mámorában oda- 
nyujtotta ajkát forró bucsucsókra a 
pályaudvaron, nekem, akit nem kí­
sért el senki a fellobogózott, pántli­
kás vonathoz. Ez a csók kisért el 
engem a lövészárok megpróbáltatásai 
es rémségei közé, meg egy sereg 
meleghangú, szép levele, mik külön­
böző vidéki városokból szabályos 
időközökben bekopogtattak a tábori 
postán címemre és örömöt loptak, a 
haiálveszedelemben oly nyomasztóan 
egyhangú életembe. Mígnem aztán 

egy félévre tán — hirtelen elma­
radtak a levelei és minden további, 
valaszt sürgető kérdezősködésem 
visszhang nélkül maradt

A mozgalmas, mindennap meg- 
megujuló izgalmakkal teli lövész- 
árok-élet azután elkapott és mind 
kevesebbet és mind kevesebb kese­
rűséggel gondoltam a szőke színész- 
lányra, aki hirtelen megunta a ron­
gyos bakahadnaggyal folytatott le­
velező-barátságot ... El is felejtet­
tem lassan,— míg most egyszerre, 
Miklóssy Gábor hangja nyomán, vad 
erővel támadt fel bennem a lelkiisme- 
retfurdalás, hogy futó kalandokra 
haszontalanul elvesztegettem ezt a 
néhány hetes lábbadozó-szabadságo- 
mat, ahelyett, hogy minden eszköz­
zel megpróbáltam volna felkutatni 
annak a lánynak a nyomát, aki vala­
mennyi nő között a legközelebb állt 
hozzám és a legtöbbet jelentette el­
hagyott,árva életemben.

Két barátom már alaposan bele­
melegedett a nőkről és szerelmeik­
ről szóló beszélgetésbe és — mintha 
csak visszhangot adtak volna fel­
kavarodott, szilaj-keserü gondola­
taimnak — arról vitatkoztak bő ka­
cagás és sürü pohárcsengés köze­
pette, hogy egyetlen nő sem állha­
tatos és kitartó a szerelemben, ha 
lelki párja hónapokon és éveken át 
ezerkilométeres messzeségben van 
tőlük.

— Eleinte leveleztünk, mindenféle 
cenzuranehézségen át, kerülő utón,
_ panaszolta Sheldon — de aztán
lady Violet megunta, hogy válaszol­
ón forró és bolondos, túlfűtött 

I írásaimra. Több mint egy esztendeje

hallgat, pedig azóta sokat írtam és 
sürgönyöztem neki, meg a barátnője 
címére is.

— Mind ilyen — hagyta helyben 
Miklóssy. — Mi is az első hónapok­
ban buzgón leveleztünk, küldtem is 
neki gyilkos ólomgolyóból kalapált 
vasgyürüt, hogy tekintse azzal a 
jegyesemnek magát. Itt hordom az 
ő gyűrűjét, ezt a szivformáju pecsét­
gyűrűt az ujjamon, amit válaszképen 
küldött... de most már hosszú évek 
óta egyetlen sor, egy betű sem... 
Pedig olvashatta az újságban két­
szer a nevemet, amikor megsebesül­
tem, meg amikor a signum laudist 
kaptam — elsőnek a tartalékos tisz­
tek között.

— Pesti lány?
— Nem, kolozsvári... De, úgy 

tudom, elköltöztek onnan, amikor az 
apja meghalt, hogy hová, azt senki 
sem sejti.

— iis nem próbáltad megkeresni? 
Ha lady Violet nem volna ezer ágyu- 
sorral és miriád uszóaknával áttör- 
hetetlenül elzárva tőlem, a háborús 
világ túlsó felén, én ...

Miklóssy Gábor legyintett:
— Hagyd ell Igyunk inkább, paj­

tás! Hűtlen szerelmeseinkre!
Fenékig ürítettük a poharakat, 

vezényszóra, háromszor egymásután. 
S mivel körülöttünk trillázva csen­
gett a női kacagás, biztatón fénylet­
tek a parazsos, forró asszonyszemek, 
a cigány pedig — végszóra mintegy 
— pattogó, bizsergető nótába kez-

n

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Debrecen Városi Erdei Vasút Üzem­
vezetősége.

372-932. Eg.

HIRDETMÉNY.
Debrecen város erdei vasút üzemve­

zetősége közhírré teszi, hogy a város 
guthi erdejébe a dr. Vásáry István me­
nedékházhoz motoros ve e kend jár átok 
indulnak a MÁV kolónia melletti fate­
lep állomásról szombat, vasárnap éa 
ünnepnapon reggel 8.30-kor és délután 
1.30 órakor.

Menettérti-jegy í pengő. 
Ózondus levegő, lég ée napfürdő, hinta,, 
libikóka, tussfürdő, olcsó btiffé a fc 
közönség rendelkezésére áll. <

Külön motoros vonatok a hét bár­
mely napján már 25 P.-tól megrendel­
hetők.

Üzemvezetőség.

KÖZGAZDASÁG*
EMELKEDTEK A GABONAARAK 

Határidőüzlet: Búza: október 13.50, 
25, 48, 46, 38, 48, 53, 73, 68, zárlat
13.68-70, március 14.80, 15.03, 14.94, 
15.00, 10, 14.94, 15.20, zárlat 15.17-19. 
Rozs: október 9.25, 20, 40, 50, 53, 60, 
zárlat 9.55—58, március 10.60, 85, 85, 
zárlat 10.85—95. Tengeri: 1933 május 
10.05, 02, 01, 05, 15, 16, 11, 17, 10, 00, 
zárlat 10.17-19.

Készáruüzlet: Busa: tiszai 77 kg 
13.40—13.60, 78 kg 13.50—13.70, 79 kg 
13.60-13.90, 80 kg 13.70-14.05, ftiszai 
77 kg 12.85-13.00, 78 kg 12.90-13.10, 
79 kg 13.10-13.20, 80 kg 13.20-13.40.

•*'4***
TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.

Csikigó, julius 28.
Búza: 51.375-2$, 51, 52.315-25,

55.50, tengeri: 31.625, 32.50, 33.125„
zab: 17.75, 18.50, 21, rozs: 32.75, 34.50, 
37.625.

Liverpool: 5/3 3/8, 5/4 5/8, 5/5 1/2.

dett a leszakadt gyöngyházfényü 
gombról, ami oly gyorsan pótolható, 
a három nekibusult katonatiszt asz­
talához pillanatok alatt visszatért a 
jókedv. Pár perc múlva már a kávé­
ház függönyös különszobájában vol­
tunk, ösezekapaszkodva, szilaj tűzzel 
jártuk a világ legszebb táncát, a 
rezgőcsárdást. Csörömpölve puffan­
tak szét a falon a teli pezsgőspoha­
rak, sikoltva hasadt ketté a nagy 
állótükör, dördülve, recsegve repedt 
szét a nagybőgő hasa, ahogy a csiz­
mánk sarkával beléugrottunk táncos 
jókedvünkben.

S amikor tetőpontjára hágott a 
mámor, teljes volt a hangulat, úgy 
látszott, mintha tüzes, boldog jó­
kedvünk elöntené az egész világot, 
akkor hirtelen sötétség támadt a 
kávéházban. Hiába hangzott a két­
ségbeesett, hangos tiltakozás min­
denfelől. S amint pár másodperc 
múltán világosság éledt, már csak 
néhány árva villanykörte pislákolt 
szomorúan, hogy a vendégek meg­
találják a kijáratot, ahol már fel­
tűnt a rend sisakos őre.

Tizenegy óra volt, éjfél előtt. 
Záróra 1 Zárórája a jókedvnek, a má­
mornak, a hangulatnak, az ifjúság­
nak — az életnek.

A fényáradatot hirtelen benyelő 
szomorú, pislákoló félhomályban 
hirtelen úgy kijózanodtunk, mintha 
hideg vízzel nyakenöntöttek volna.

(Folyt, köv.)
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EOT AFRÓBIRDBTÉS TI* 8ZÓIO ÖTVEN FILLÉR 
és EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MUTATNAK» •— ÜZLETI HIBDETLSRE MAS TARIFA- 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

apróhirdetései
APRÓ HIRDETLSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓIIIVA. 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM FIÓK KI A DÓ HÍVA I Al-UNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR nT. 
KÖNYVHERESKEDÉ ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Csinos,
fiatal uriasszony feltétlen 
korrekt úriember ismeretsé­
gét keresi, kivel szabadidejét 
kellemesen eltölthetné. Le­
veleket „Kellemes partner” 
jeligére a kiadóba kér. 2379

Húsz
év óta unom magam. Ko­
moly, korrekt tisztviselővel 
megismerkednék, aki kevés 
szabad időm unalmát elűzné. 
Leveleket „Kolléga” jeligére 
a kiadóba. 2384

Gyáva
voltam eddig, de egy ko­
moly, korrekt úriemberrel 
talán mernék megismerkedni 
„Csinos” jeligére a kiadóba.

2382

„Szerény”
jeligére levél van a Függet­
len Újság kiadóhivatalában.

2380

Ügynök,
füszerkereskedőknél jól be­
vezetve, rövidáru szakember 
jutalékos alapon felvétetik, 
írásbeli ajánlatokat Binét 
.Vilmos és Ármin céghez.

2364

Mindenes
fózónő héttagú családhoz 
jó bizonyítvánnyal felvétetik 
Szentanna 22. Kondos. — 

2383

F üszor szakmában
teljesen jártas és jólbeve­
zetett ügynök felvétetik. — 
Dégenfeld-tér 7. 2386

Kötélgyártósegéd, 
ki jól fon és gerebenez, 
azonnal felvétetik. Arany 
József, Balmazújváros. 4188

Egy
nagy szoba, előszobás, jo 
mellékhelyiségekkel, vízve­
zetékkel ellátott, lehetőleg 
uccai lakás keresek szeptem­
ber 1-re. Ajánlatot a kiadó­
ba kérek. 3997

Üzlethelyiség
Szentanna 5. alatt kiadó. 
Értekezni: Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
üzlethelyiség azonnal. Pt- 
terfia u. 46. 3302

Központban
vagy annak közelében föld­
szinti vagy elsöemeleti öt­
szobás lakást keresek. Aján­
latot „November 1.” jeligére 
a kiadóba kérek. 2355

Augusztus
elsejére jól főző mindenest 
fogadok. Kandia ucca 4-a.

4183

Könyvelésben
é« levele íísben já.ras gye 
kornokok felvétetnek. írás­
beli ajánlatok „Ambíció” 
jeligére a kiadóba. 2390

Egyezer
pengő kölcsönt keresek jó 
kamat mellett. Cim a kiadó­
ban. 4185

ízletes
házikoszt úgy bentétkezésre, 
mint kihordásra nagyon ol­
csón kapható. Péterfia 24 , 
uccai lakás, első ajtó. 4139

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Egy
udvari szoba, konyha elő­
szoba frissen festve és má­
zolva kiadó ^fizetésesnek, 
gyermektelen házaspárnak 
vagy nagyobb gyerekekkel. 
Megtekinthető réggé1 8 2
óráig. Apaffy ucca 32. —

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Füvészkert u. 12. 
alatt kiadó azonnal első és 
második emeleti négyszobás 
lakások komforttal. Udvari 
kétszobás lakás teljes kom­
forttal. Érdeklődni a ház­
mesternél. 850

U jármán
épült egy szoba, konyhás 
lakás augusztus 1-re kiadó. 
Teleki ucca 90.

Központon
szép, modern lakosztályok 
(oszthatók), boltok kiadók. 
Csapó ucca 19. 2377

Kiadó
bútorozott szoba különbejá­
rattal, Szent Anna 22. Ér­
deklődni az emeleten, vagy a 
házmesternél. 4164

Egy
szép szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Erzsébet u. 
12. 2389

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, eset­
leg két személyre. Degen- 
feld tér 3. Paszternák. 2387

Egy
és kétszobás lakás mellékhe­
lyiségekkel azonnalra kiadó. 
József kir. herceg ucca 75.

130

Újonnan
épült egy s2öba, konyhás la­
kás augusztus 1-re kiadó. — 
Teleki ucca 90. sz.

Kiadó
négyszobás komfortos lakás 
azonnal. — Péterfia u. 46.

3712

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

EGY
fehér vaságy és egy fehér 
ttomé- eladó. Péterfia u. 18., 
második lakás. 2365

Különbejáratu 
uccai parkettes igen szép 
bútorozott szoba kiadó. — 
József kir. herceg 35., I. 
jobbra. 2385

Poroszlay ut 22.
számú négyszobás, fürdő­
szobás családi uriház kerttel 
olcsón bérbeadó. Azonnal 
elfoglalható. 4162

Pincelakás
kiadó szeptember 1-re. Ceg­
léd ucca 14.

Két szoba,
fürdőszobával kertes udvar­
ban kiadó. Ugyanott asztal, 
kredenc, mángorló eladó. 
Rákosi Jenő 9. 3974

Kettő
szoba, konyha, fáskamará­
ból álló keresztépületben 
lévő (kisebb) egészséges 
lakás olcsón kiadó Lorántffy 
vcca 42. 4176

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott használ 
buor és zongora eladó. — 
Svetits-palota I. 2. 4174

Zongora,
kereszthuros, rövid, modern 
páncélszerkezet, Takácsnál 
eladó. Piac ucca 75. 2384

Eladó
keményfa háló nagyon ol­
csón, ugyanott sütőmunkás 
alkalmazást keres. Domb u. 
1. 2388

Különféle
szoba- és konyhabútorok 
költözködés miatt olcsón 
eladó. Széchenyi ucca 31.

4172
jsgp^rSSEEnBufiSwai

30 holdnyi
tanyás birtokot városhoz 
közel veszek. IUatszertár, 
közel veszek. Illatszertár, 
Csapó u. 18. 4185

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédi irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Modem
úri családi ház 1600 bérjöve­
delemmel olcsón eladó. Bor­
nemissza u. 12. 3566

Péterfia 21.,
kétszobás kényelmes lakás 
mellékhelyiségekkel augusz­
tusra kiadó. 4166

3 szobái
lakás fürdőszobával külön 
udvarban kiadó. Nemzetőr 
u. 1. — Értekezni Svetits- 
palota I. 2. 4173

Szoptatós
dadának ajánlkozzék fiatal- 
asszony. Idő három hó. — 
Posgay ujságüzlet, Uj- 
fehértó. 2378

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy özletl apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését ;e'Äti.r„?L",S!
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 tói este 9-lgs

»ste 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.(szombaté

Zsidó
Diákinternátusban (Nem­
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Tessék
megpróbálni tiszta kony­
hámból ízletes házi koszto­
mat. 4 fogás 80 fillér. Bent­
étkezésre és kihordásra kap* 
ható. Házhoz is küldöm. — 
Csapó ucca 25., kereszt- 
épület. 4*8®

Kun József
uriszabősága, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen 
leszállított fazonárak. 3819

Fajborok.
Felhívom figyelmüket a ven­
déglős uraknak olcsó ó és u) 
boraimra. aKpható 50 liter* 
tői 100 hektóig. Blazsek ter­
melő, Arany Tájios 30. 4l6_

Nyomatott Hegedűs és 8-: irodalmi és r.vomdii rés-v.nvtársasáe körlorEÓ a. Uebrecen. Piac ucca 49. szám.


